

Боевые задачи работников сельского хозяйства

Передовая статья „Правды“—21 февраля

Советский народ под руководством партии Ленина-Сталина успешно осуществляет великую программу коммунистического строительства...

Вместе со всем народом огромный вклад в строительство мирной экономики, в строительство коммунизма вносит колхозное крестьянство...

Партия и правительство в 1951 году поставили перед социалистическим сельским хозяйством большие и ответственные задачи...

Успешное выполнение плана развития сельского хозяйства требует от партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов...

Наше земледелие является самым крупным и механизированным в мире. Оно оснащено новейшей техникой...

Чтобы успешно подготовиться к весеннему севу, прежде всего необходимо своевременно и высококачественно отремонтировать и подготовить в полевых работах тракторный парк...

В текущем году должно быть обращено особое внимание на полное обеспечение колхозов и совхозов собственными высококачественными сортами семян...

Современная и тщательная подготовка в весеннем полевом работам—первоочередное дело колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций...

Факты говорят о том, что некоторые партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы не принимают необходимых мер...

Неудовлетворительно организована подготовка в весеннем севу во многих колхозах и МТС Курской, Буйбышевской, Горьковской, Новосибирской областей...

Грузинский филиал Института Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП(б) проводит сегодня, в 8 час. вечера, в помещении филиала (проспект Руставели, 29) НАУЧНУЮ СЕССИЮ, посвященную 30-летию Советской Грузии...

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Трудящиеся Ленинграда, собравшись сегодня на пятисоттысячный митинг по случаю годовщины избрания Вас...

День выборов в Верховный Совет Российской Федерации Ленинград встретил ликованием, как большой и радостный праздник...

Мы глубоко благодарны Вам, Иосиф Виссарионович, за честь, которую Вы оказали трудящимся города Ленинграда...

Выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик явились яркой демонстрацией сплоченности советского народа...

Советский народ, претворяя в жизнь начертанную Вами, дорогой товарищ

Сталин, величественную программу построения коммунистического общества, под Вашим мудрым руководством идет к новым победам, к торжеству коммунизма...

Героический советский народ строит свою мирную жизнь, несмотря на злопыхательство милитаристских американо-английских заправил. Уверенность в завтрашнем дне вселяет Ваш ясный гений...

Ленинградцы бесконечно благодарны за Вашу отеческую заботу о Ленинграде и ленинградцах, за все то, что Вы так много сделали для Ленинграда на заре Советского государства...

Дело Ленина — Сталина непобедимо — это знамя борьбы и труда, чаяний и надежд простых людей земного шара...

Живите долгие, долгие годы, родной Иосиф Виссарионович, на радость и счастье советских людей и трудящихся всего мира...

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина, надежный оплот мира во всем мире! Да здравствует наша славная коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина...

Принято на митинге трудящихся в Кировском избирательном округе города Ленинграда 19 февраля 1951 г.

Демонстрация советского патриотизма

За великого знаменосца мира!

СТАЛИНАБАД, 18 февраля. (ТАСС). Нарядно и торжественно столица Таджикистана...

Здесь все говорит о большом всенародном празднике. На домах—алые флаги, многоцветные плакаты. Особенно раннее оживление на улицах Сталинского избирательного округа № 2...

Одной из первых получает бюллетень с именем товарища И. В. Сталина восемнадцатилетняя студентка филологического факультета Таджикского государственного университета И. Касымова...

Беседа со своим подругами, она восторженно говорит:

— Большевикская партия, великий Сталин открыли перед таджикскими женщинами и девушками дорогу к свободе, к счастливой жизни...

Одними из первых приняли участие в голосовании стачановки Сталинабадской швейной фабрики Н. Ашурова, С. Тулаева...

Надежда Ашурова говорит:

— Мы, советские люди, хотим мира и счастья, что борьбу за мир во всем мире возглавляет великий вождь трудящихся товарищ Сталин...

Всех советских людей сегодня объединяет одно общее чувство—чувство безграничной любви к дорогому вождю и учителю товарищу И. В. Сталину...

Старый рабочий К. Юдашев в беседе с товарищами сказал:

— Наш отец, учитель и вождь мудрый Сталин разоблачает кровавые планы поджигателей новой войны—американских и английских империалистов...

Б десяти часам утра в Сталинском избирательном округе приняли участие в голосовании почти все избиратели...

Радость литовского народа

ВИЛЬНИУС, 18 февраля. (ТАСС). Празднично расписаны алыми знаменами улицы литовской столицы Советской Литвы...

На фасадах зданий—большие портреты всенародного кандидата в депутаты Иосифа Виссарионовича Сталина. Тысячи людей идут на избирательные участки...

Особенно оживленно в Сталинском избирательном округе города Вильнюса, где в депутаты Верховного Совета Литовской ССР балотируются товарищи И. В. Сталин, ...Литва Крутой...

Одней из первых здесь огласила бюллетень стачановка табачной фабрики имени Дзержинского Зоя Сукалькайте. Еще не так давно она переступила порог предприятия...

— Что ждало бы меня, дочь крестьянина-бедняка, в буржуазной Литве? Батрацкая доля. Советская власть, партия большевиков...

Все оживленной становится на избирательном участке. С песнями пришли сюда студенты Вильнюсского государственного университета. Многие из них—в ярких национальных костюмах...

Железнодорожник Анатолий Монтасев говорит: — Я—бывший воин Советской Армии, участник боев за освобождение Советской Литвы от немецких захватчиков...

Латышский народ славит родного Сталина

РИГА, 18 февраля. (ТАСС). Зимний ветер развеивает алые флаги. Они сегодня подняты на всех зданиях Риги...

На площади Яна Фабрициуса, залитой светом мощных прожекторов, в этот прекрасный час светит, как днем. Со всех сторон сюда идут люди...

Только что из зала для голосования вышел секретарь комсомольской организации Сельскохозяйственной академии И. Пастор...

Сегодня оказался в Риге и Карл Янович Бралис—агроном-селекционер из колхоза «Коммунизм» Айтупского района...

В результате успешно окончившихся переговоров между СССР и Народной Республикой Албания подписаны Соглашение о поставке Албании в 1951—1955 гг. в кредит промышленного оборудования...

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ГАЗЕТЫ «ТРУД» ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

В связи с тридцатилетием газеты «Труд» и учитывая заслуги газеты в деле мобилизации трудящихся на успешное выполнение завет социалистического строительства...

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 18 февраля 1951 г.

К советско-албанским торговым переговорам

В результате успешно окончившихся переговоров между СССР и Народной Республикой Албания подписаны Соглашение о поставке Албании в 1951—1955 гг. в кредит промышленного оборудования...

17 февраля Албанская торговая делегация, возглавляемая Заместителем Председателя Совета Министров Народной Республики Албания г-ном С. Колеца, выехала из Москвы...

Навстречу 33-й годовщине Советской Армии

В клубе и в других учреждениях просторный и украшенный флагами проходит беседа, доклад и лекция, посвященная 33-й годовщине Советской Армии в Красно-Морском Флоте...

На фабриках и заводах проходят собрания, на которых участники Великой Отечественной войны и военнослужащие рассказывают о славном боевом пути Советской Армии...

Во Дворе культуры автосавода имени Сталина в честь славной годовщины устраивается ряд вечеров и концертов. Работники заводской библиотеки провели в пехах лекции на тему: «Образ советского воина в художественной литературе»...

21 февраля в ряде районов столицы состоятся торжественные заседания райкомов ВКП(б), райисполкомов и райкомов ВЛКСМ совместно с представителями трудящихся...

В первичной организации ДОСАВ завода «Красный богатырь» группа рабочих закончила обучение парашютному делу и совершила в честь 33-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота свои первые парашютные прыжки...

Вручение орденов и медалей СССР

В Президиуме Верховного Совета Грузинской ССР состоялось вручение орденов СССР передовикам сельского хозяйства Пилецкого, Пагерского, Зугдидского, Маяковского и Кутанского районов...

От имени Президиума Верховного Совета СССР секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. В. Я. Эгнаташвили вручил орден Ленина и золотую медаль «Серп и молот» вместе с грамотой о присвоении звания Героя Социалистического Труда бывшему председателю исполкома Пилецкого районного Совета С. С. Менташавили...

Орден Ленина и золотую медаль «Серп и молот» вместе с грамотой о присвоении звания Героя Социалистического Труда получили также председатель исполкома Пагерского района С. А. Силадзе...

С большим подъемом проходят выборы и в избирательных округах города, где в депутаты Верховного Совета республики балотируются стачановка швейной фабрики «Легия» Г. Мартинене, инженер кожевенно-обувного комбината имени Эдукавичюса В. Петнюнас...

Всюду царит веселье. Перед избирателями выступают артисты театров, коллективы художественной самодеятельности. В каждом доме, в каждой семье сегодня великий праздник...

Орден Ленина получили: председатель исполкома Маяковского района, Герой Социалистического Труда В. С. Дограшвили, старший агроном отдела сельского хозяйства Зугдидского района М. Э. Гватуа и другие, всего 5 человек...

Орден Трудового Красного Знамени получили 4 человека. Тов. В. Я. Эгнаташвили поздравил награжденных и пожелал им дальнейших успехов в работе...

На днях секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. В. Я. Эгнаташвили вручил ордена и медали СССР группе педагогов, награжденных за долготелую и безупречную работу...

Орден Ленина вручен учителю средней школы г. Рустави И. П. Королеву, учителю болгарской средней школы В. Т. Мурашвили, учительнице думетской средней школы Н. К. Павлашвили...

Орден «Знак Почета» получил 6 педагогов. Медаль «За трудовую доблесть» вручена 11 учителям. Медаль «За трудовое отличие» получил 31 педагог...

От имени награжденных выступил директор ахатской 8-летней школы Лутешского района Г. И. Гелашвили, горячо поблагодаривший партию и правительство за высокую оценку труда советского учителя...

Выступивший в заключение тов. В. Я. Эгнаташвили поздравил награжденных с получением правительственных наград и пожелал им дальнейших успехов в работе. (ГрузТАГ).

ГРУЗИЯ ИНДУСТРИАЛЬНАЯ

საქართველო

საინჟინრო-მშენებლო

Станки и машины

Новые, совершенные конструкции

Исполнилось более 20 лет с тех пор, как в работе на Тбилисском машиностроительном заводе имени 26 комиссаров. Двадцать лет тому назад вряд ли кто-либо из работников нашего завода мог себе представить, что наше небольшое предприятие будет выпускать усовершенствованные швейные машины и снабжать ими все республики Средней Азии и Закавказья.

В. КОРДЗАДЗЕ,
купец Тбилисского машиностроительного завода имени 26 комиссаров.

Из маломощных мастерских вырос другой наш станкостроительный завод «Станок». Он изготавливает резбонакатные и резьбонарезные станки. Они считаются одними из лучших в стране.

На мастерских ремесленного училища вырос литейно-механический завод Министерства трудовых резервов СССР. На этом заводе изготавливаются токарные станки для мастеров ремесленных училищ и школ ФЗО страны.

Для нужд станкостроения Грузии в Ачхалтае построен специальный завод — «Центролит».

В Грузии производится также много машин для чайной, винодельческой, парфюмерной промышленности, для угольных шахт... Спешат машины и станки с маркой завода Грузии распыряются с каждым годом.

Много нового и на нашем заводе им. 26 комиссаров. Во всех конструкторских бюро станкостроительных и машиностроительных заводов идет большая творческая работа по дальнейшему совершенствованию старых и созданию новых типов станков и машин.

Скоро с конвейера сойдут первый грузинский автомобиль!

За успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании станкостроительных заводов Грузии не раз завоевывали почетные места и получали денежные премии.

Мы, станкостроители и машиностроители, еще шире будем применять новые передовые методы работы, еще энергичнее будем бороться за честь своей производственной марки.

Уголь

Детище сталинских пятилеток

Ткварчели... Еще в конце прошлого века здесь впервые был обнаружен уголь. Однако парное производство не смогло не только приступить к разработке нового месторождения, но и организовать надлежащим образом его изучение.

В. ЖИТНИКОВ,
проходчик шахты имени Л. Берия треста «Ткварчелуголь».

В этих диком кустарником, вырастают новые поселки. Там, где раньше громоздились скалы, воздвигаются корпуса многоэтажных зданий. Только в одном 1950 году в Ткварчели построено до 80 жилых домов и различных культурно-бытовых объектов.

Недавно мы ознакомились с проектом Дворца культуры. Это будет одно из красивейших зданий. Стоимость его составит около 12 миллионов рублей. Для шахтеров будет построен также новый клуб, разбит парк культуры и отдыха.

И когда видишь, как с каждым днем все краше и благоустроеннее становится наш город, как на твоих глазах шахты вооружаются самыми лучшими современными машинами, — сердце наполняется великой гордостью за нашу могучую Родину.

Вот почему у нас из дня в день растет широта мастерства углей, вот почему производительность труда рабочего на 53 процента выше довоенного уровня!

У нас в Ткварчели нет ни одной шахты, которая бы значительно не перевыполнила своих заданий, над которой не горела бы большая красная звезда — символ трудовой доблести грузинских горняков.

Встреча славное 30-летие Советской Грузии, ткварчельские горняки дают слово своей любимой Родине, великому Сталину — с честью справиться со стоящими перед ними новыми большими задачами, дать углей столько, сколько нужно для бурно растущей промышленности республики.

Чай

50 чайных фабрик

Несколько цифр убедительно говорят о том, какого большого развития достигла чайная промышленность в Советской Грузии.

М. САРДЖВЕЛАДЗЕ,
управляющий трестом «Чай-Грузия».

войдут в эксплуатацию первые очереди Ачхалтской, Бахчиской, Ганахобской, Губской, Цаленджикской, Саджиджвельской и Чубурихинджиской чайных фабрик.

Знаменательным для работников чайной промышленности является тот факт, что пятилетний план они выполняли еще в 1949 году, при этом значительно перевыполнили задание по ассортименту продукции.

В результате проведенной большой работы партийными и советскими организациями чайных районов колхозники и совхозники, рабочие и работники чайных совхозов в 1950 году достигли значительных успехов в деле ухода за чайными плантациями. Собран обильный урожай чайного листа.

Работники чайной промышленности Грузии в 1950 году план выработки продукции выполняли на 119,6 процента.

В 1951 году перед работниками чайной промышленности Грузии стоят еще более ответственные задачи. Используя свой, накопленный годами, богатый опыт, рабочие, работники, инженерно-технические работники чайных фабрик сделают все для того, чтобы своевременно подготовить чайную промышленность и организовать встретить новый сезон переработки листа, дать Советской Родине еще больше высококачественного грузинского чая.

В «Заре Востока» выступает сегодня группа работников ведущих отраслей промышленности нашей республики.

Их рассказы посвящены замечательным успехам социалистической индустрии, с которыми она приходит к славному тридцатилетию Советской Грузии. Эти успехи — результат осуществления мудрой ленинско-сталинской национальной политики, они завоеваны грузинским народом под водительством партии Ленина — Сталина.

«Мы уже стали республикой металлургии, машиностроения, крупных электростанций», — сказал в докладе на XX Тбилисской городской партийной конференции тов. К. Н. Чарквани.

Кипит грузинская советская сталь в мартехах Рустави. На сборочных линиях заводов Тбилиси, Кутаиси, Батуми и других городов Грузии стоят сотни сложнейших станков и машин. Течет по проводам, через горы и долины, ток Храмской, Сухумской, Читаховской и других новых гидроэлектростанций. Все больше и больше угля и марганца, с помощью самых совершенных механизмов, выдают на-гора горняки Чхатурской, Ткварчели, Тквибули, Ахалцихе. Со станков текстильных фабрик республика сходат миллионы метров шелковых и шерстяных тканей. Во все концы страны отгружаются ящики с ароматным грузинским чаем...

Но промышленность в Грузии представлена не только этими отраслями. Многими десятками исчисляются разнообразные виды промышленной продукции, которую дает страна Советская Грузия. Это — ферросплавы, строительные материалы, точные приборы, нефть и продукты ее переработки, линолеум и пластмасса, обувь и одежда, ценнейшие породы леса, вино, сахар, консервы, табак и табачные изделия, диатомит и кофе, африканские и тугоплавкие масла, бумага и целлюлоза и другая продукция.

Индустрия Советской Грузии находится сейчас на новом подъеме. Из месяца в месяц растет ее вклад в дело осуществления великих строек коммунизма, в борьбу за технический прогресс, за дальнейший подъем мощи нашей любимой Советской Родины.



В мартеновском цехе Закавказского металлургического завода. Фото Я. Халипа и Е. Халдея.

Сталь

Гордость республики

В своей речи на встрече с избирателями Берия избирательного округа города Тбилиси 14 февраля 1951 года товарищ

Н. ГОМЕЛАУРИ,
директор Закавказского металлургического завода.

К. Н. Чарквани сказал о том, что «мы уже выплавляли несколько десятков тысяч тонн грузинской советской стали и дали первые партии проката». Он подчеркнул, что за ближайший 2 года мы выпустим и грузинский чугун. Это значит, что Советская Грузия стала страной металлургии, что созданием черной металлургии заложена неизбывная основа для дальнейшего развития нашей индустрии и народного хозяйства в целом».

Закавказский металлургический завод — гордость Советской Грузии — еще совсем молод. Так же молод и город, который вырос вместе с заводом. Молоды и кадры завода — рабочие, инженеры, техники. В короткий срок они освоили сложное производство и начали выполнять план.

Особенно успешно развилась работа на заводе в дни подготовки к выборам в Верховный Совет Грузинской ССР. Если декабрьский план производства был выполнен на 100,3 процента, то в январе выполнение месячного плана составило 104,7 процента.

Основные рабочие кадры завода — это вчерашние молодые колхозники. Они прошли обучение на крупных металлургических предприятиях страны. Знания и опыт, приобретенные на этих заводах, они с успехом применяют в Рустави. Уже прославили себя стахановским трудом молодые сталевары мартеповского цеха, молодые стахановцы батуниной и молодые электрики теплоэлектростанции.

Тысячи тонн металла своего плана дали в прошлом году сталевары И. Кухалевский, Г. Сигуа, В. Гигиберия, прокатчики — старший оператор блуминга И. Метрели, сварщик нагретельных колодцев Т. Венхадзе, бригадир машинного зала Г. Иммершвили.

В январе этого года по сравнению с прошлым годом с/ем с одного квадратного метра площади пода мартеповских печей увеличен в полтора раза.

Это весьма существенное достижение. Оно свидетельствует о настойчивом стремлении наших стахановцев лучше исполь-

зовать богатую технику и которую ввели на Родину, быстрее занять достойное место в рядах советских металлургов.

Все большее применение находят скоростные плавки. С внедрением стахановских скоростных методов плавки мы коренным образом усовершенствовали загрузку печей, наладили тепловой режим, лучше изучили процессы сталеварения. Расту производства способствовали также сокращение простоев и своевременные ремонты оборудования. В этой области мы все успешнее, все тверже придерживаемся установленных графиков.

Законом повседневной жизни для металлургов Рустави стало социалистическое соревнование. Оно ширится из месяца в месяц. Молодые металлурги упорно борются за выполнение принятых обязательств.

Вступив в социалистическое соревнование в честь 30-летия со дня установления советской власти в Грузии, наши стахановцы добились новых успехов. Выпуск стали и проката растет!

Радостное, праздничное настроение царит в цехах Закавказского металлургического завода. Цехи украшены лозунгами и плакатами, призывающими рабочих рваться на передовки производства.

В честь выборов в Верховный Совет Грузинской ССР мы заложим еще одну мартеповскую печь.

Но коллектив металлургического завода не останавливается на достигнутом, не самообольщается успехами. Воодушевленный новой блестящей победой сталинского блока коммунистов и беспартийных на прошедших выборах в Верховный Совет Грузинской ССР, коллектив завода берется за разрешение дальнейших, еще более ответственных производственных — технических задач. Так, например, наши инженерно-технические работники сейчас успешно работают над осуществлением мероприятий, которые, при существующих мощностях мартеповских печей, позволят еще больше увеличить с/ем стали с квадратного метра площади пода.

Непреодолимая сила движет коллектив завода вперед воодушевляя на борьбу за новые успехи, за новые трудовые подвиги. Эта сила — безграничная любовь к социалистической Отчизне, к великому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину!

По пути технического прогресса

Марганцевая промышленность — старейшая отрасль индустрии Грузии. Недавно исполнилось сто лет с тех пор, как в Чхатура было обнаружено месторождение марганца.

Т. ПОПХАДЗЕ,
очистчик рудника имени Сталина треста «Чхатурмарганец».

За 30 лет советской власти в Грузии марганцевая промышленность Чхатура прошла замечательный путь развития.

Еще в годы довоенных сталинских пятилеток было положено с технической ответственностью на рудниках. В старом, до-советском Чхатура все процессы труда — добыча, очистка, погрузка марганца — производились вручную. Марганец доставлялся на железнодорожную станцию на арбах. В годы довоенных пятилеток широко развернулась коренная техническая реконструкция рудников. Широко стали применяться электробуры и пневматические молотки, электровозы, погрузочные машины. На новой, передовой технической основе стало производиться обогащение марганцевой руды.

Еще больший размах все эта работа приняла в годы послевоенной пятилетки. В результате технического прогресса по сравнению с 1940 годом товарная продукция марганцевой промышленности выросла в 1950 году на 27 процентов. Чхатурские горняки ежегодно перевыполняют задания. С большим подъемом начали они 1951 год.

На рудниках Чхатура работает много выдающихся стахановцев. Это — товарищи П. Боквелли, П. Миротадзе, Б. Гавтадзе, А. Диндзабадзе, С. Отиашвили, Г. Талдадзе и многие другие. Все более стираются грани

между трудом умственным и трудом физическим. Среди очистчиков рудников и техников Чхатура — немало бывших рудников. Например, управляющий трестом «Чхатурмарганец» тов. Ш. Шеклашвили в прошлом работал очистником на руднике. Директорами рудников имени Ленина и имени Орджоникидзе стали рабочие Акакии Пхаладзе и Василий Самхарадзе. Большая работа была проведена также по подготовке кадров массовых специалистов для рудников.

Из года в год улучшаются жилищно-бытовые и культурные условия рабочих. Построено много жилых домов. Только в послевоенной пятилетке на жилищное строительство было израсходовано около 13 миллионов рублей. На всех рудниках имеются клубы, библиотеки, радио, кино. Открыты столовые, магазины, книжные киоски. Город украшают многоэтажные дома, сады, скверы, асфальтированные улицы. В центре города сооружен прекрасный театр, в строительстве которого было вложено свыше 9 миллионов рублей. Работают также три средних школы, средняя школа для взрослых и заочный филиал Грузинского политехнического института имени Кирова.

В ближайшие годы намечается программа дальнейшего, еще большего развития марганцевой промышленности Чхатура, дальнейшего строительства и благоустройства нашего города, еще большего внедрения передовой техники. Мы, горняки, отдадим все силы делу осуществления этой программы, дадим еще больше высококачественной марганцевой руды любимой Советской Родине!

Энергетика

„Белый уголь“ на службе народного хозяйства

В дореволюционный период самой крупной в Грузии электростанцией была станция, обслуживавшая тбилисский трамвай.

Д. ЧХЕИДЗЕ,
управляющий «Грузэнерго».

Ее мощность не превышала 700 киловатт. Существовала еще ряд мелких тепловых электростанций, преимущественно в крупных городах.

Богатейшие гидроэнергетические ресурсы в Грузии использованы еще недостаточно. Лишь советской власти оказалось по плечу использовать могучую силу бесчисленных рек Грузии для выработки дешевой электроэнергии.

В своем письме к коммунистам Кавказа в 1921 году Владимир Ильич Ленин указывал на необходимость «развить... производственные силы богатого края, белый уголь... начать крупные работы электрификации...».

Большевики Грузии, с первых же дней установления советской власти, приступили к выполнению этой задачи. Первым крупным гидроэнергостроительством в Грузии была Земо-Авчалская ГЭС имени В. И. Ленина. Она и поныне работает отлично и безотказно.

За годы советской власти в республике создано мощное энергетическое хозяйство. Грузия стала республикой крупных электростанций. В системе «Грузэнерго» сейчас насчитывается несколько таких крупных электростанций, полным созданных в наши, советские годы Наряду с этим в республике построено большое число сельских

гидроэлектростанций, обслуживающих местные, колхозных потребности.

На базе вновь созданной энергетической системы республики стал возможным мощный подъем народного хозяйства Грузии, в первую очередь бурный рост промышленности, новых отраслей индустрии.

Огромный размах приняло строительство новых электростанций в послевоенной пятилетке. Гордостью народного хозяйства Грузии стала высокопарная регулируемая Храмская ГЭС — самая крупная гидроэлектростанция республики. Следом за ней вошли в действие Сухумская и Читаховская ГЭС. Строится еще ряд гидроэлектростанций, в том числе Орчалцкая, призванная обслуживать растущее городское хозяйство Тбилиси.

Большое внимание уделяется повышению культуры эксплуатации электростанций. За последние два года проведена значительная работа по организации автоматического управления агрегатами на станциях.

За годы советской власти в Грузии выросли и окрепли кадры советских энергетиков.

Энергетики Советской Грузии успешно работают над выполнением задач, которые ставит перед ними партия и правительство, из года в год повышают экономические и технически показатели работы электростанций.

Ткани

Для всей страны

Только с установлением советской власти в Грузии была создана крупная шелководная и шерстяная промышленность, под-

М. ИВАНИСЕЛИ,
гребенчесальщик Тбилисской камвольной фабрики «Советская Грузия».

множество перерабатывающая местное сырье. Были построены шелководные фабрики в Кутаиси, Махарадзе, Пулукидзе, Самгредиа и Телави. В Тбилиси была пущена шелководная фабрика и в Кутаиси — шелководный комбинат, выпускающие миллионы метров тканей. В день празднования 10-й годовщины Советской Грузии была введена в строй действующих предприятий наша Тбилисская камвольно-суконная фабрика.

За последние годы наша фабрика немало превращала свою первоначальную производственную мощность и готовится к тому, чтобы в течение ближайших двух лет удвоить выпуск продукции. В 1950 году фабрика освоила производство около двух десятков новых видов высококачественных тканей.

Успешно работает построенная в годы сталинских пятилеток суконная фабрика в Кутаиси.

Среди текстильных предприятий Грузии видное место занимает Тбилисский трикотажно-трикотажный комбинат. Трикотажно-бумажный пражей также обеспечивает текстильные предприятия республики Тбилисская бумаготрикотажная фабрика. Недавно построена в Тбилиси целлюлозно-бумажная фабрика.

В нынешнем квартале начнется первый выпуск продукции — пряжи — одно из крупнейших текстильных предприятий Советской Грузии.

За годы сталинских пятилеток в республике выросли кадры квалифицированных мастеров пряжеводства и ткачества, поставщиков производства. Камвольный цех Телавской камвольно-суконной фабрики с честью носит звание цеха отличного качества. На фабрике по инициативе передовых инженеров организованно изучение приемов лучших ткачих И. Сомонишвили и В. Сарматовой, прядильщиц Л. Ильиной и В. Джоджадзе.

Одновременно со строительством фабричных корпусов шло жилищное и культурно-бытовое строительство. На пустырях окраины Тбилиси — Дидубе вырос благоустроенный поселок ткачихиц. Новый большой поселок строится для работников Горьковского текстильного комбината. В Кутаиси и в других текстильных центрах республики построено и строится много жилых домов для рабочих и служащих.

С 1951 года текстильная промышленность Грузии переходит в высший класс работы. Выпуск первосортной продукции увеличивается. Страна получит еще больше отличных грузинских шелковых и шерстяных тканей!

Зарубежные отклики на беседу И. В. Сталина с корреспондентом „Правды“

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

ПЕКИН, 20 февраля. (ТАСС). Газета „Джэньминьцзяобао“ сообщает, что все демократические партии, группы и народные организации Китая полностью поддерживают заявление вождя трудящихся всего мира товарища И. В. Сталина.

Председатель революционного комитета Гоминдана Ли Ли-шунь заявил: „Генералиссимус Сталин полностью разработал планы расширения войны и все провозгласил империалистическими агрессорами, возглавляемых американскими империалистами, а также указал всем миролюбивым народам мира правильный путь сохранения и укрепления всеобщего мира. И. В. Сталин показал народам всего мира, включая народы капиталистических стран, кто хочет войны и кто хочет мира, кто является агрессором и кто борется против агрессии.“

В связи с беседой товарища Сталина с корреспондентом „Правды“ председатель Китайской рабочей-крестьянской демократической партии Чжан Бо-цзюн заявил: „Наша партия приветствует всех своих членов изучать этот исторический документ и идти по правильному пути, указанному в этом документе.“

В своем письменном заявлении председатель Общества Пэизанг Суй Да-хэн указал, что „заявление товарища Сталина выражает общую волю всех народов мира, борющихся за мир и справедливость.“ В заключении в заявлении говорится, что члены Общества и все работники культуры и просвещения в Китае ответят на призыв товарища Сталина конкретными делами.

В своем заявлении Ново-демократический союз молодежи Китая обязуется от имени всей китайской молодежи ответить на призыв товарища Сталина еще более героическими делами.

Всеобщекитайская федерация профсоюзов также выступила с заявлением, в котором указывает, что рабочий класс Китая пойдет по пути, указанному товарищем Сталиным.

Всеобщекитайская ассоциация работников литературы и искусства в своем заявлении объявила, что все работники литературы и искусства Китая используют находящиеся в их распоряжении средства с тем, чтобы и далее разоблачать агрессивные пробы империализма и совместно со всем китайским народом бороться за прочный мир во всем мире.

В редакционной статье, озаглавленной „Боевым на себя дело защиты мира“ газета „Джэньминьцзяобао“ указывает: Заявление И. В. Сталина отражает интересы всего человечества. Мы, китайские рабочие, хорошо должны изучить это заявление и широко популяризировать его. Пусть каждый ясно представляет себе точное лицо империализма. То, что новая война не неизбежна, должно быть известно каждому. Победа принадлежит защитникам мира во всем мире.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 20 февраля. (ТАСС). Коминтерну ответы товарища И. В. Сталина на вопросы корреспондента „Правды“, газета „Бульвар подзвенный“ в первой статье „Отвечая агрессорам“ пишет:

„Говоря о различных вопросах международной политики, И. В. Сталин ни на минуту не забывает о главной проблеме сегодняшнего дня: мир или война. Логично, просто и научно Сталин доказал, что государство не в состоянии одновременно осуществлять мирное строительство и проводить военные приготовления; или то или другое. Эта простая мысль подтверждена фактами, противопоставлением положений в Советском Союзе, положению в англо-американских странах. В СССР сотни миллиардов расходуются на цели мирного строительства. Совершенно ясно, что одновременно с этим невозможно без угрозы безопасности со всеми вытекающими из него последствиями производить финансирование вооружений в неограниченных масштабах.“

И. В. Сталин обращает внимание на необходимость решительного выступления народов против агрессоров. От народов и только от них в конечном счете зависит решение вопроса: мир или война. „Мир будет сохранен и упрочен, — говорит товарищ Сталин, — если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца.“

Эти слова И. В. Сталина говорят о необходимости активизации борьбы за мир каждым человеком. В настоящее время необходимо усилить борьбу за мир, сделать ее лозунгом всех народов, целью каждого человека.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 20 февраля. (ТАСС). Беседа товарища Сталина с корреспондентом „Правды“ продолжает оставаться в центре внимания широкой общественности и печати Чехословакии. Многие практические газеты посвящают передовые статьи этой исторической беседе.

Газета „Млада фронт“ подчеркивает, что заявление товарища Сталина, в котором выражена великая правда — правда мира, поддерживается всеми честными людьми во всем мире.

Другие газеты в передовых статьях подчеркивают, что в своей беседе товарищ Сталин наметил путь для сохранения мира. Газеты единодушно подчеркивают, что товарищ Сталин до конца разоблачил агрессивную политику правящих кругов США и их империалистических саттелитов.

„В то время, когда Трумэн, Эттли, де Гаспери, Плехан и им подобные, — пишет в передовой статье газета „Лидовские новости“, — говорят только об увеличении военных бюджетов и от слов переходят к прямой агрессии, Совет Министров СССР принимает постановления о создании советских, кооперативных, профсоюзных, женских, молодежных и других организаций. Они расскажут о том, что они видели в Советской стране и о воле советских народов к миру.“

„Общество „Италия—СССР“, — говорится в сообщении, — обращает внимание всех итальянцев на слова Сталина о том, что она не должна считать себя выходящей за пределы Европы, и на слова Сталина о том, что она должна быть готова к войне. Этот документ является великой правдой. Поэтому систематическая широкая кампания против антисоветской клеветы и популяризации мирной политики Советского Союза являются одной из важнейших задач итальянских демократических организаций.“

Выставка пользуется большим успехом.

ширь редактор запрещенной аргентинской правительством газеты „Аймануэло“ Григориньо Гендьян, который подробно рассказал о достижениях Гruzинской и Армянской ССР за годы советской власти. Докладчик подчеркнул ведущую роль великого Советского Союза и лично товарища Сталина в борьбе за мир.

Выставка пользуется большим успехом.

копных семи чудес мира, которые через несколько лет превратятся в реальную действительность, в сооружения из стали, бетона, камня и стекла. Сейчас необходимо, чтобы все миролюбивые люди во всем мире научились правильно понимать последовательную мирную политику Советского Союза и правильно оценивать военную пропаганду империалистических поджигателей войны. Ныне задача заключается в том, отвечает газета, чтобы привести до сознания всех людей подлинную правду.

В редакциях многих газет поступают многочисленные письма трудящихся, деятелей культуры, в которых они единодушно одобряют заявление товарища Сталина.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 20 февраля. (ТАСС). Болгарская печать продолжает широко комментировать ответы товарища И. В. Сталина на вопросы корреспондента „Правды“.

„Снова во всем мире прозвучали правдивые и всеобъемлющие слова вождя народов Сталина, — пишет газета „Работническо дело“, — в момент, когда трудные, асеровы, эттли, черчилли и им подобные стремятся посредством клеветы, лживых и угроз разжечь в капиталистических странах военную истерию, когда лагеря империалистов лихорадочно готовятся к войне, великий Сталин с гениальной ясностью и прозорливостью указал выход из существующего напряженного международного положения.“

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 20 февраля. (ТАСС). Общенародное движение в защиту мира обрело свое воззвание ко всем местным комитетам защиты мира. В воззвании говорится, что заявление И. В. Сталина, ясно показывающее, как нужно защищать мир, находится в центре внимания всего мирового человечества. Простые люди, которых вопрос защиты мира занимает больше всего, черпают силы в этом заявлении для активизации своей борьбы за мир, видят в нем мудрый совет, как еще успешнее вести борьбу.

БУДАПЕШТ, 20 февраля. (ТАСС). Газета „Киш уйид“ посвящает передовую статью, озаглавленную „Историческое заявление“, беседе товарища И. В. Сталина с корреспондентом „Правды“.

„Ответ товарища Сталина корреспонденту „Правды“, — пишет газета, — прозвучал как голос совести человечества. Трудящиеся всего мира, сотни миллионов сторонников мира давно считают И. В. Сталина своим учителем и вождем. Заявление товарища Сталина снова доказало несравненное моральное превосходство лагерь мира, правоту сторонников мира, величие и гуманизм сталинской политики.“

Рост цен в Японии

В середине января рыночные цены в Японии повысились на 38 процентов по сравнению с ценами, существовавшими до начала войны в Корее. Цены на текстильные товары за тот же период повысились на 56 проц., на металлодели — на 49 и на строительные материалы — на 41 проц. (ТАСС).

Кампания в Италии по разъяснению мирной политики Советского Союза

РИМ, 20 февраля. (ТАСС). Общество „Италия—СССР“ сообщает, что в течение предстоящего месяца будет проведена во всей стране кампания по разъяснению мирной политики СССР в ответ на кампанию антисоветской клеветы. По инициативе Общества будет проведено 105 лекций и диспутов в крупнейших городах страны. Кроме того, организации Общества в каждой провинции разработают план лекций и докладов на периферии с тем, чтобы эта разъяснительная кампания получила широкий отклик и охватила широкое слоиталианского населения. Основной задачей этой кампании будет популяризация беседы товарища И. В. Сталина с корреспондентом „Правды“.

На собраниях выступят деятели, побывавшие в СССР в составе культурных, об-

щественных, кооперативных, профсоюзных, женских, молодежных и других организаций. Они расскажут о том, что они видели в Советской стране и о воле советских народов к миру.

Общество „Италия—СССР“, — говорится в сообщении, — обращает внимание всех итальянцев на слова Сталина о том, что она не должна считать себя выходящей за пределы Европы, и на слова Сталина о том, что она должна быть готова к войне. Этот документ является великой правдой. Поэтому систематическая широкая кампания против антисоветской клеветы и популяризации мирной политики Советского Союза являются одной из важнейших задач итальянских демократических организаций.“

Выставка пользуется большим успехом.

Фотовыставка в Уругвае, посвященная достижениям Армянской и Гruzинской ССР

МОНТЕВИДЕО, 20 февраля. (ТАСС). В Монтевидео в помещении прогрессивной армянской организации „Армянский национальный центр Уругвае“ открылась фотовыставка, посвященная успехам Гruzинской и Армянской ССР в области промышленности, сельского хозяйства и культуры.

Выставка пользуется большим успехом.

Протесты в Англии против внешней политики лейбористского правительства

ЛОНДОН, 20 февраля. (ТАСС). Газета „Дейли уоркер“ сообщает, что член муниципального совета и деятель местной организации лейбористской партии в Хилворе (графство Дербши) Дж. Лилли в письме в редакцию местной газеты выразил свое недовольство внешней политикой лейбористского правительства.

Американское правительство предоставляет убежище бывшим гитлеровцам и солдатам „армии“ Андерса

РАНЕЕ в США была переброшена основная масса этой „армии“, насчитывавшей, в частности, 30 тысяч бывших гитлеровских солдат.

Правительство Соединенных Штатов использует их в качестве штурмовых для подавления прогрессивного профсоюзного движения и для ведения террористической кампании против различных прогрессивных национальных групп, проживающих в США.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 20 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Кореи Народной-Демократической Республики сообщило 20 февраля:

Части Народной армии совместно с частями китайских добровольцев на всех уча-

стках фронта продолжают вести бои, прочно удерживая выгодные позиции.

На Сеульском направлении части Народной армии с 24 января по 17 февраля сббили 38 самолетов противника.

На III-й сессии Комитета по промышленности и торговле Экономической комиссии для Азии и Дальнего Востока

ДЕЛИ, 20 февраля. (ТАСС). В Лахоре (Пакистан) проводится третья сессия Комитета Организации Объединенных Наций по вопросам промышленности и торговли Экономической комиссии для Азии и Дальнего Востока (ЭКАДВ). В работе сессии принимают участие представители 18 стран, в том числе СССР, ряд наблюдателей от специализированных учреждений, а также представители Всемирной федерации профсоюзов.

При открытии сессии представитель СССР сделал заявление, в котором обратил внимание на недопустимость такого положения, когда Китай — крупнейшая страна с 500-миллионным населением до сих пор не представлена в Комитете, призванном решать важнейшие вопросы, касающиеся стран Азии и Дальнего Востока.

В связи с этим советский представитель внес предложение об исключении гоминданов из состава Комитета и о пригласении представителя Центрального народного правительства Китайской Народной Республики принять участие в работе Комитета. Англо-американское большинство Комитета вынесло решение не обсуждать это предложение Советского Союза. За обсуждение советского предложения голосовали делегаты СССР, Индии, Бирмы и Индонезии; делегат Пакистана воздержался. Пред-

ставитель СССР заявил, что такое решение Комитета является неправильным и неадекватным.

Затем советский представитель заявил, что правительство Демократической Республики Вьетнама и Кореи Народной-Демократической Республики имеют исключительное право на участие в работе ЭКАДВ и ее органов в качестве представителей населения этих стран. На этом основании советский представитель внес предложение исключить из состава Комитета представителей лисымановской клики и бодоаевского марionетного „правительства“.

Большинство Комитета по указке представителей США и Англии приняло, однако, решение это предложение не обсуждать.

Сессия Комитета обсудила доклад секретариата о промышленном развитии и планировании в странах Азии и Дальнего Востока. Представитель Бирмы справедливо подверг критике этот доклад за то, что в нем отсутствуют информация об экономическом развитии Китая, и заявил, что если бы представитель Китайской Народной Республики был приглашен для участия в работе Комитета, то этого бы не случилось.

Сессия обсудит также ряд вопросов, связанных с развитием промышленности и торговли в странах Азии и Дальнего Востока.

По указке западных оккупационных властей БОННСКИЕ МАРИОНЕТКИ ОТКАЗАЛИ ЖОЛИО-КЮРИ В ТРАНЗИТНОЙ ВИЗЕ

ЛОНДОН, 19 февраля. (ТАСС). Лондонское радио сообщило, что боннское правительство отказало французскому ученому Жوليو-Кюри в визе на въезд в Западную Германию. Жوليو-Кюри просит транзит-

ную визу через Западную Германию, чтобы отправиться в Берлин, где состоится сессия Всемирного Совета Мира.

Указывается, что эта мера принята по указке оккупационных властей Западной Германии.

Телеграмма протеста Немецкого комитета борцов за мир Аденауэру

БЕРЛИН, 19 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, председатель Немецкого комитета борцов за мир профессор Вальтер Фридрих направил вчера телеграмму Аденауэру, в которой протестует против того, что „справительству“ Западной Германии запрещает председателю Всемирного Совета Мира профессору Жوليو-Кюри проезд через Западную Германию. В телеграмме говорится: „Жوليو-Кюри является ученым, признанным во всем мире, который самоотверженно борется за дело мира. Просим срочно отменить запрещение проезда, чтобы профессор Жوليو-Кюри имел возможность руководить созванной им в Берлине сессией Всемирного Совета Мира.“

Председатель профессор д-р Вальтер Фридрих, ректор университета им. Гумбольда.

Английский народ протестует против колониальной войны в Малайе

ЛОНДОН, 20 февраля. (ТАСС). В Англии все чаще раздаются голоса протеста против войны, которую ведут английские империалисты против малайского народа. Газета „Дейли уоркер“ сообщила, что группа жителей одного из избирательных округов страны направила английскому министру колоний Гриффитсу письмо с выражением протеста против политики правительства в Малайе.

В письме, в частности, говорится: В своем новогоднем послании к Содружеству наций вы говорили, что правительство желает, чтобы колонии шли мирным путем процветания и демократического развития.

Разве можно говорить о мире, процветании или демократии в Малайе? В течение трех лет там ведется война — гнусная, грязная война.

В Малайе находятся многие наши юноши. Мы не гордимся этим, ибо эти юноши находятся там не для того, чтобы защищать Англию, и не для того, чтобы освободить Малайю от ужасающего террора. Они находятся там, чтобы бороться против воли народа и обеспечивать английским капиталистам прибыль от эксплуатации каучуковых плантаций и оловянных рудников.

ТБИЛИСИ
ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА
НАУЧНЫЕ СЕССИИ

В пяти научных сессиях Советской Грузии проводилась научная сессия: отделение технических наук Академии наук Грузинской ССР—22 и 23 февраля и отделение математических и естественных наук—24 февраля.

Участники сессий будут работать в Институте строительного дела (отделение технических наук) и в зале заседаний Академии наук Грузинской ССР (отделение математических и естественных наук).

Шахматный чемпионат на первенство Грузии

Закончилась первая половина чемпионата. Впереди идут кандидаты в мастера А. Благодзе, Н. Сорокин и М. Шишов. Четвертом месте — молодой шахматист Б. Гурендзе.

Десятый тур не изменил положения в турнире. А. Благодзе выиграл у Г. Гамрекли, М. Шишов — у И. Клячкина и Н. Сорокин — у О. Цополошвили. В. Агамарели, хорошо стиде выиграл у Т. Гиоргадзе. А. Гамрекли — у И. Лоула. Остальные партии отложены.

Сегодня, 22 февраля, будут доиграны неоконченные партии.

ПО ГОРОДУ

Киножурналы №№ 6 и 7 „Советская Грузия“ выпустила Тбилисская киностудия.

Постоянно действующий семинар для преподавателей психологии средних школ Тбилиси организовал при методическом кабинете городского отдела народного образования Институт психологии имени Д. Умандзе Академии наук Грузинской ССР.

Трамвайный поезд новой конструкции получил с Усть-Катвского машиностроительного завода имени Кирова Трамвайно-троллейбусное управление.

Выставка литературы к 30-летию Советской Грузии открылась в Центральной библиотеке народного образования имени Якова Гогобашвили.

Стрелковые соревнования из малокалиберной винтовки, посвященные 33-годовщине Советской Армии и 30-летию дощине Советской Грузии проводит во всех районных тирах Тбилиси городской комитет Добровольного Общества Советской Армии.

Благоустройство Цуцхатской улицы началось в районе имени 26 комиссаров.

Новая нотариальная контора открылась на Худаловской улице в Лелюкском районе.

18 вагонов орехов и фруктов отправил Цеканшиора в Москву, Ленинград и другие города Союза.

На весеннюю тренировку выезжал Леселидзе (Гагрский район) футболист мастера тбилисского „Динамо“.

22 февраля, в 8 часов вечера, в парке культуры Молотовского РК ТО КП(б) Грузии (ул. Хетагурова, № 2), состоится пленум Молотовского РК ТО КП(б) Грузии.

Извещение

22 февраля, в 8 часов в. в торговом центре им. Л. Кешелова ТК КП(б) Грузии проводятся: 1. Занятие семинара для учителей консультантов парторганизации министерства Лекторы—доц. И. Мицхураниа и доц. И. Майяла. 2. Лекция для самообразования изучающих историю ВКП(б) (первый год занятий). Лектор—доц. Ш. Какулия.

Зам. ответственного редактора Ф. К. ТИХОНОВ.

Адрес редакции и издательства: Тбилиси, пр. Рушавели, 42. Телефоны: зам. отв. редактора—3-18-04, отв. секретаря—3-17-06, секретариата—3-11-22. Отделы: партийной жизни—3-14-82, пропаганды—3-16-27, советского строительства—3-16-27, промышленности и транспорта—3-22-82, сельского хозяйства—3-19-49, внутренней информации—3-17-03, писем—3-12-83, корреспонденциской сети—3-16-27, культуры и быта—3-63-28, иностранной информации—3-17-44. Издательство—3-22-63. Прием объявлений—3-18-02. Бухгалтерия—3-64-42. Директор типографии—3-16-70. Техническая часть—3-11-28.

Тираж 100.000. Типография „Заря Востока“ им. А. Ф. Мисникива Управление по делам полиграфической промышленности, издательств и книжной торговли при Совете Министров Грузинской ССР.